

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані. Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45
Поодинокє число 3 кр.

Запросини до Передплати.

Кінчимо п'ятий рік нашого видавництва і за кілька днів розпочнемо шестий. Здає ся нам, що не потребуємо перед дотеперішними нашими читателями розвивати нашої програми. бо она їм добре звістна. Не потребують того й нові, бо коли схотять познакомити ся ближше з нашою часописню, то зміркують, що нашою цілю єсть лиш трудити ся щиро для добра нашого народу, служити руско-народній справі і добру краю та держави. То була, єсть і буде наша провідна гадка.

На одно лиш хочемо звернути увагу наших читателів. Просвіта народу то справа у всіх народів важна, а у нас найважнійша. Але просвіти не треба так понимати, що она потрібна лиш для чоловіка на низькім степені образования; і більше образований чоловік потребує образования, розуміє ся ще більшого як мас. А многім образованим людем, киненим в заколот життя, не стає нераз і часу і можности удержувати своє образование на висоті часу. В таких случаях бувають для них великою помощю лиш часописи. Отже ми постановили собі і в с'їм напрямі служити нашим читателям і для-

того будемо старати ся систематично подавати відомости зі всяких галузей науки, а при тім звертати увагу особливо на такі, котрі мають непосредно вагу для життя практичного, а будемо старати ся подавати їх в той спосіб, щоби дозволяли не лиш бажаням висше образованих, але приносили хосен і менше образованим і так вводили їх в круги людий св'їтлїх. На добір повістий будемо як і доси звертати як найбільшу вагу.

Услівя передплати „Народної Часописи“ позістають ті самі, що доси.

Передплачувати можна:

У Львові: в бюрі днівників Людвика Пльона ул. Кароля Людвика ч. 9.

На провінції в ц. к. Староствах.

Передплата на цілий рік	2 зр.	40 кр.
„ „ пів року	1 „	20 „
„ „ чверть року	— „	60 „
„ „ місячно	— „	20 „

Поодинокє число: 1 кр.

Хто хоче, щоби єму посилати „Народну Часопись“ поштою, муєть прислати передплату до Адміністрації „Газети Львівської“:

на цілий рік	5 зр.	40 кр.
„ пів року	2 „	70 „
„ чверть року	1 „	35 „
„ місячно	— „	40 „

Поодинокє число: 3 кр.

Соїм краєвий.

В доповненю до справозданя з засіданя соїмового з дня 9 січня, подаємо ще слїдуючі важніші справи:

Пос. Вуйцік мотивував своє внесенє в справі обвалованя Висли в краківскім повіті. По с'їм наступило перше читанє внесеня пос. д'Абанкурта в справі належитостей за доручуванє ухвал судових. Пос. д'Абанкурт домагав ся в своїм внесеню ухвалени завизваня правительства, щоби оно: 1) в як найближшій часі предложило в Раді державній закон, зміняючий постанови §. 21 розпорядженя міністерства справ внутрішних, справедливости і скарбу з 1854 р. і §. 2 розпорядженя тихже міністерств з 1858 р. в той спосіб, що зносить ся оплату за доручуваня судові в сумі по 17 1/2 кр. доси побираній і що доручуваня в справах цивільних мають бути безплатні; — 2) щоби рівночасно предложило закон, зміняючий постанови §. 380 поступованя карного в той спосіб, що жалоби в справах карних о провини з §. 487 до 497 з. к. мають бути заосмотрювані відповідним штемплем, маючим установити ся в дорозі розпорядженя і що доходом тих оплат штемплевих мають покривати ся видатки на удержанє післанців судових. — Внесенє передано комісії правничій.

Внесенє пос. Скалковского в справі зміни в організації Банку австро-угорского передано комісії банковій. — Внесенє посла Фрухтмана в справі цесарів громадских передано комісії громадській. — Внесенє пос. Хардецкого в справі реформи закона дорогового передано комісії дороговій.

ЧАС І ЕГО ПОДІЛ.

Все йде, все минає, — і криво не має,
Куди-ж воно ділось? Відкїля взялось?
І дурень і мудрий нічого не знає.
Живє, умирає...

Шевченко.

Все йде, все минає! — І знову добігає кінець одного року. Настанє ще другий і третій, а за п'ятим скінчить ся і теперішнє столїтє. За пять лїт, коли дочекаємо, будемо жити вже в двацятім столїтїю. І знову будемо так само парїкати на злі часі, а тужити за давними, гадками будемо вертати до теперішних часів і вихвалювати їх, хоч як они нам тепер може надїли. А лїта будуть так само минати, як минали. Вимруть старі поколїня, настануть нові; на св'їті змінить ся не однє але час позістане все той сам, однаковий, вічний, безконечний.

Нарїкаємо на часи або иноді, хоч дуже рїдко, і вихвалюємо їх, але при тім забуваємо завсїгди на то, що часи в нічїм тут не випувати. Час не може бути ні злий ні добрий, він все однаковий і не підпадає ніякій зміні, а змінюють ся хїба лиш обставини, серед яких живемо. Бо що-ж єсть час? Час то хїба лиш — так можна би сказати — хвилинка з вічности. А що єсть вічність? Тут вже лежить заслона не лиш перед нашими очами, але й перед нашим

духом — то щось такого, чому нема ні початку ні кінця. Подумаймо собі що наше житє не тревало би довше, як лиш від веходу до заходу сонця, значить ся лиш кілька годни. Година життя була би для нас тогди більше як тим, чим єсть нинї рік. Цїлі поколїня, що родились би за дня і за дня умирали, не мали би й понятя о тім, що єсть ще якась ніч, а тим, котрих за життя заскочили би піч, здавалоє би, що настає вже кінець св'їта, що настає темрява і холод, від котрого все муєть погинути. Противно-ж хто уродив би ся за ночи, а єго за життя заскочив день, думав би знов, що в якийсь инший спосіб настає кінець св'їта; у веходячїм сонци видїв би він знак, що св'їт зачинає горїти. Так само було би, коли-б наше житє тревало всего лиш кілька місяців. Цїлі поколїня людий, що родились би в лїтї і в лїтї умирали, не мали би й понятя о тім, що може бути і якась зима, а коли-б наставала зима, було би то для людий нечуваною катастрофою на св'їті, о котрій, що єї би перебули, розповідали би невно з більшим дивом як ми тепер о св'їтовій потопі.

Як видимо із сего, понятя чоловіка о всїляких змінах на св'їті вяжуть ся тісно з довготою єго життя, а ту довготу знову пізнає він аж тогди, коли порівнує єї з тими змінами на св'їті, котрі постійно і в певнім порядку по собі наступають. До таких змін належать день і ніч та пори року. Ті зміни отже викликали в чоловіці понятє часу, або иншими словами: час

єсть лиш від тогди, від коли чоловік, і будє доти, доки людий стане; поза тим нічого більше, лиш безконечн вічність.

Річ зовсїм понятна, що причину тих постійних змін на нашій землі муєли люди конче шукати не деінде, як лиш в тих великих св'їтилах на небі, котрі вже самою величиною і своїм св'їтлом вказували на то, що земля стоїть з ними в якійсь звязї. Поділ часу розпочав ся отже від ходу сонця і місяця. Поділ часу на день і ніч був зовсїм природний і сам насував ся; єго не треба було видумувати, не треба було єго доходити. І стало ся св'їтло і був день — сказано в св'ятїм письмі старого завіта. Поділ часу на місяці і роки був вже труднійший. Тут вже треба було добре слїдити за тими змінами, які видимо по місяці і сонци. Зміни місяця впадають далеко скорше в очі, як — скажїм так — зміни сонця. Поділ часу на місяці муєть отже бути екоршій, як поділ часу на роки. Сєй послїдний поділ муєть аж тогди наступити, коли люди добре переконали ся, що вєї зміни місяця наступають по собі в тім самїм порядку знову, що перше. В той спосіб витворило ся понятє місячного року. Вавилонці були перші, котрі вже майже на 2000 лїт перед Хр. обчислили докладно, кілька днів потреба, щоби місяць перейшов вєї свої зміни; они обчислили також, кілька разів муєть наступити по собі вєї ті зміни разом, щоби проминули пори року, значить ся, ті зміни на землі якї викликає сонце. Вавилонці перші подїлили час

